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M é t h o d o l o g i e  d e s  e n q u ê t e s  q u a n t i t a t i v e s  

Population musulmaneEnsemble population françaisePopulation juive

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 500 Français se déclarant de
confession juive ou ayant au moins un parent
de confession ou de culture juive, extrait d’un
cumul d’échantillons correspondant à un total
de 33 200 personnes, représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon cumulé a
été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession) après stratification par région
et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par
questionnaire auto-administré en ligne du 12
février au 22 mars 2024.

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 2003 personnes, représentatif
de la population française âgée de 18 ans et
plus.

La représentativité de l’échantillon a été
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,
profession) après stratification par région et
catégorie d’agglomération.

L’enquête a été réalisée par internet du 29
février au 14 mars 2024.

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon
de 527 personnes de confession musulmane,
représentatif de la population musulmane âgée
de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession)
après stratification par région et catégorie
d’agglomération.

L’enquête a été réalisée par internet du 29 février
au 19 mars 2024.

Il est important de souligner que, conformément aux pratiques habituelles en France, toutes les enquêtes d'opinion sont basées sur la population résidente. Au sein de
cette population, la part des personnes de nationalité étrangère reste minoritaire, ce qui justifie l'usage généralisé de l'expression « les Français », bien que cette
appellation inclue également une faible proportion d'étrangers. Toutefois, au sein de la population musulmane en France, la proportion de personnes de nationalité
étrangère est significativement plus élevée. Pour cette raison, dans l'analyse des résultats de cette enquête, nous ferons référence aux « personnes de confession
musulmane vivant en France », afin de reconnaître cette particularité démographique.

AJC et Fondation pour l’innovation politique4
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M é t h o d o l o g i e  v o l e t  d i g i t a l  – é c o u t e  d e s  r é s e a u x  s o c i a u x

Objectif : Cette veille stratégique a été mise en place dans le but de surveiller et d'analyser les discussions et les tendances en ligne relatives à l'antisémitisme.

Période d'étude : Les données ont été collectées sur une période d'un an, du 1er janvier au 31 décembre 2023.

Langues : Les données ont été recueillies en français et en anglais, sur le territoire français.

Plateformes analysées : Nous avons examiné un éventail de plateformes digitales, incluant des blogs, forums, médias en ligne et des réseaux sociaux majeurs 
tels que Facebook, Twitter, YouTube, Instagram, LinkedIn et TikTok.

Outils de collecte de données : Pour une collecte exhaustive et précise, nous avons utilisé Radarly et un outil complémentaire.

Méthodologie d'analyse : En exploitant des mots clés spécifiques à l'antisémitisme, nous avons pu extraire et analyser les mentions pertinentes. Cela nous a 
permis de déceler non seulement les discussions et acteurs dominants mais aussi de repérer des signaux faibles pouvant présager de crises.

La sélection des sujets à risque de crise (crisogènes) et des signaux faibles s'est basée sur des discussions préalables avec AJC et sur des indicateurs tels que le 
nombre de mentions, l'engagement, la portée ('reach') ainsi que le potentiel crisogène des discussions.

Lexique des indicateurs clés :

•Audience : Mesurée par le nombre de followers ou d'abonnés et le nombre de visiteurs uniques mensuels d'un site internet.
•Engagement : Évalué via le nombre de likes, clics, retweets, commentaires et partages suscités par une publication.
•Activité : Quantifiée par le nombre de publications sur un sujet spécifique ou par un acteur déterminé.

5AJC et Fondation pour l’innovation politique
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Les résu l tats  de l ’étude
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Les résu l tats  de l ’étude
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O p i n i o n s  e t  r e p r é s e n t a t i o n s  à  
l ’ é g a r d  d u  p h é n o m è n e

A
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E v o c a t i o n s  d u  s u j e t  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  
s u r  l e s  r é s e a u x  s o c i a u x

1
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Un  a n  d e  p r o p o s  e t  d ’ é c h a n g e s  a u t o u r  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  e t  d e  
l ’ a n t i s i o n i s m e  e n  q u e l q u e s  c h i f f r e s

Évolution du volume de mentions en lien avec l’antisémitisme et/ou l’antisionisme

7 octobre 
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Le 7 octobre marque, sans surprise, un changement d’échelle sans commune mesure, notamment dans le traitement 
politique et médiatique de l’antisémitisme et de l’antisionisme.

Marche contre 
l’antisémitisme

9AJC et Fondation pour l’innovation politique



10© GROUPE IFOP 2024 10

L a p r e s s e g é n é r a l i s t e e s t t r è s p r é s e n t e s u r l e s u j e t d e
l ’ a n t i s é m i t i s m e e t d e l ’ a n t i s i o n i s m e , p a r t i c u l i è r e m e n t a p r è s l e 7
o c t o b r e

Sur les réseaux sociaux, 16,4k publications au sujet de l’antisémitisme et de l’antisionisme proviennent de médias. Ces derniers rapportent le plus 
souvent les propos et les actes antisémites recensés en ligne ou non.
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Top 5 des médias ayant le plus rapporté de
propos antisémites/antisionistes ou ayant traité
de l’antisémitisme et de l’antisionisme en ligne :
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Un e  e x p l o s i o n  d e  l ’ u s a g e  d e s  m o t s  « a n t i s é m i t i s m e »  o u  
« a n t i s é m i t e ( s ) »  e n  l i g n e  d e p u i s  l e  7  o c t o b r e  

Analyse des mentions en ligne des mots et hashtags : « antisémitisme » et « antisémite(s) »
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Débats en ligne engendrés par les 
prises de position et les propos de 
Freeze Corleone et Médine.
Des tags antisémites ont été 
retrouvés sur la façade d’un 
restaurant à Levallois-Perret

Controverse suite à l'arrestation 
de Frédéric Tronche, cadre 
CGT, pour des propos perçus 
comme antisémites, en 
présence d'Éric Zemmour

Cyril Hanouna déclare 
que le boycott de 
TPMP est un acte 
antisémite

Marche contre 
l’antisémitisme

Célébration 
de la fête 
juive 
Hanouka à 
l’Élysée

Polémiques en ligne 
concernant la tenue 
de propos antisémites 
par diverses 
personnalités 
politiques

Gérald Darmanin a 
déclaré qu’une vingtaine 
d’actes antisémites a été 
recensée en France sur 48h  

11AJC et Fondation pour l’innovation politique
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P e r c e p t i o n  d u  p h é n o m è n e  a u  s e i n  d e  
l a  p o p u l a t i o n  f r a n ç a i s e

2
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  e s t  u n  p h é n o m è n e  r é p a n d u
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 2 2
Question :  Selon-vous, l’antisémitisme est-t-il aujourd’hui en France, un phénomène… ?  
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T o t a l  « r é p a n d u » I t e m  « t o u t  à  f a i t  »
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l ’ o n  p a r l e  t r o p ,  s u f f i s a m m e n t  o u  p a s  a s s e z  d u  
p r o b l è m e  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  e n  F r a n c e
Question : Selon-vous, est-ce que l’on parle trop, suffisamment ou pas assez du problème de l’antisémitisme en France ? 
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50%
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Pas assez

23 15 14

51 51 50

26 34 36

2019 2022 2024

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L a  c a u s e  p e r ç u e  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e

Question : Selon vous, quelles sont les principales causes de l’antisémitisme en France ? En premier ? En second ?
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-

Le rejet, la haine d’Israël 

Les idées islamistes 

Les idées d’extrême gauche 

Le complotisme, les théories du 
complot 

Les idées d’extrême droite 

Aucune autre cause 
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-
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R é c a p i t u l a t i f :  « E n  p r e m i e r »  - ( p r e m i è r e  c a u s e  c i t é e )

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

NSP : 1%
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L a  c a u s e  p e r ç u e  d e  l ’ a n t i s é m i t i s m e

Question :  Selon vous, quelle sont les principales causes en France ? En premier ? En second ?
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-
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-
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R é c a p i t u l a t i f :  « T o t a l  d e s  c i t a t i o n s »
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FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

NSP : 1%

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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L e  g r o u p e  e t h n i q u e  o u  r e l i g i e u x  p e r ç u  c o m m e  é t a n t  l e  p l u s  
l a r g e m e n t  v i c t i m e  d ' a c t e s  v i o l e n t s  e n  F r a n c e
Question : Selon-vous quel est le groupe ethnique ou religieux qui est le plus largement victime d’actes violents en France ? 
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l e s  J u i f s  c o n s t i t u e n t  l e  g r o u p e  e t h n i q u e  o u  
r e l i g i e u x  q u i  e s t  l e  p l u s  l a r g e m e n t  v i c t i m e  d ’ a c t e s  v i o l e n t s  e n  F r a n c e
- « L e s  Ju i f s »  R é s u l t a t s  d é t a i l l é s  s e l o n  l ’ â g e  

Question : Selon-vous quel est le groupe ethnique ou religieux qui est le plus largement victime d’actes violents en France ? 
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L e  t r a i t e m e n t  p e r ç u  p a r  l a  j u s t i c e  d e s  a c t e s  a n t i s é m i t e s

Question : Concernant le traitement des actes antisémites par la justice, diriez-vous… ?
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Que la justice ne condamne pas assez 
sévèrement les auteurs des actes 

antisémites 

Que la justice peine à identifier le 
caractère antisémite des actes commis 

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Total  
« NON »

Total 
« OUI »ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l ’ a n t i s é m i t i s m e  c o n c e r n e  l e s  J u i f s  o u  l a  s o c i é t é  
d a n s  s o n  e n s e m b l e

Question : De ces deux opinions, de laquelle vous sentez-vous le plus proche ? 

76%

9%

15%

L’antisémitisme est un problème qui concerne 
la société dans son ensemble 

L’antisémitisme est uniquement le problème 
des Juifs et ne concerne pas la société dans 

son ensemble 

Vous ne savez pas

73 73 76

2019 2022 2024

Evolutions
ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L a  p r o p e n s i o n  à  m a n i f e s t e r  c o n t r e  l ' a n t i s é m i t i s m e

Question : Vous personnellement, seriez-vous prêt à descendre dans la rue pour manifester contre l’antisémitisme ?

10%

26%

23%

19%

22%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Seraient prêts à descendre 
dans la rue pour manifester

36%

Ne le seraient pas

42%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

AJC et Fondation pour l’innovation politique22



22© GROUPE IFOP 2024 22

L a  p r o p e n s i o n  à  m a n i f e s t e r  c o n t r e  l ' a n t i s é m i t i s m e

Question : Vous personnellement, seriez-vous prêt à descendre dans la rue pour manifester contre l’antisémitisme ?

10%

26%

23%

19%

22%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Seraient prêts à descendre 
dans la rue pour manifester

36%

Ne le seraient pas

42%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L a  d y n a m i q u e  d e s  i d é e s  a n t i s é m i t e s  
d a n s  l a  p o p u l a t i o n  f r a n ç a i s e

B
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

5%

12%

15%

20%

19%

20%

22%

20%

4%

7%

16%

21%

20%

22%

22%

34%

43%

35%

22%

19%

16%

15%

13%

7%

26%

19%

9%

8%

9%

9%

8%

5%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont 
mal 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur 
statut de victimes du génocide nazi pendant la 

Seconde Guerre Mondiale 
Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de 

l’économie et de la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la 
politique 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises 
économiques 

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord      Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Total  
« PAS D’ACCORD »

Total 
« D’ACCORD »

22%

27%

38%

32%

36%

34%

35%

34%

Nsp

69%

54%

31%

27%

25%

24%

21%

12%

9%

19%

31%

41%

39%

42%

44%

54%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

5%

12%

15%

20%

19%

20%

22%

20%

4%

7%

16%

21%

20%

22%

22%

34%

43%

35%

22%

19%

16%

15%

13%

7%

26%

19%

9%

8%

9%

9%

8%

5%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont 
mal 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur 
statut de victimes du génocide nazi pendant la 

Seconde Guerre Mondiale 
Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de 

l’économie et de la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la 
politique 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises 
économiques 

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord      Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Total  
« PAS D’ACCORD »

Total 
« D’ACCORD »

22%

27%

38%

32%

36%

34%

35%

34%

Nsp

69%

54%

31%

27%

25%

24%

21%

12%

9%

19%

31%

41%

39%

42%

44%

54%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

8%

11%

13%

13%

12%

13%

15%

15%

4%

7%

9%

8%

10%

8%

21%

20%

29%

23%

26%

27%

25%

24%

23%

14%

39%

36%

30%

28%

28%

27%

16%

20%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur 
statut de victimes du génocide nazi pendant la Seconde 

Guerre Mondiale 
Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la 

politique 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de 
l’économie et de la finance 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont 
mal 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises 
économiques 

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord      Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Total  
« PAS D’ACCORD »

Total 
« D’ACCORD »

20%

23%

22%

24%

25%

28%

25%

31%

Nsp

68%

59%

56%

55%

53%

51%

39%

34%

12%

18%

22%

21%

22%

21%

36%

35%

FRANÇAIS DE CONFESSION MUSULMANE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 1 4  – T o t a l  d ’ a c c o r d

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

46 57 66
53 57 54

202420222021201920162014

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs sont injustement attaqués quand les 
choses vont mal

35 32 20 24 30 27

202420222021201920162014

Evolution de la proportion de Français estimant que les juifs 
utilisent dans leur propre intérêt leur statut de 
victimes du génocide nazi pendant la seconde 
guerre mondiale

74 72 68 72 69

20242022202120192016

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs sont très unis entre eux 

Evolution de la proportion de Français estimant que les 
juifs sont plus riches que la moyenne des 
Français

31 27 30 30 31

20242022202120192016

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 1 4  – T o t a l  d ’ a c c o r d

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

46 57 66
53 57 54

202420222021201920162014

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs sont injustement attaqués quand les 
choses vont mal

35 32 20 24 30 27

202420222021201920162014

Evolution de la proportion de Français estimant que les juifs 
utilisent dans leur propre intérêt leur statut de 
victimes du génocide nazi pendant la seconde 
guerre mondiale

74 72 68 72 69

20242022202120192016

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs sont très unis entre eux 

Evolution de la proportion de Français estimant que les 
juifs sont plus riches que la moyenne des 
Français

31 27 30 30 31

20242022202120192016

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 1 4  - T o t a l  d ’ a c c o r d

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

19 19 14 14 19 21

202420222021201920162014

Evolution de la proportion de Français estimant que les juifs 
ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique

25 24 21 23 26 25

Evolution de la proportion de Français estimant que les 
juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de 
l’économie et de la finance

202420222021201920162014

22 25 21 19 24 24

Evolution de la proportion de Français estimant 
que les juifs ont trop de pouvoir dans le 
domaine des médias

202420222021201920162014

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 2 2

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

68 68

2022 2024

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine 
des médias

Evolution de la proportion de Français estimant que les juifs 
ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs sont très unis entre eux

Evolution de la proportion de Français estimant que les juifs 
utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de 
victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre 
Mondiale

54 59

2022 2024

40
56

2022 2024

42
55

2022 2024

PERSONNES DE CONFESSION MUSULMANE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 2 2

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

68 68

2022 2024

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine 
des médias

Evolution de la proportion de Français estimant que les juifs 
ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique

Evolution de la proportion de Français estimant que 
les juifs sont très unis entre eux

Evolution de la proportion de Français estimant que les juifs 
utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de 
victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre 
Mondiale

54 59

2022 2024

40
56

2022 2024

42
55

2022 2024

PERSONNES DE CONFESSION MUSULMANE
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  s u r  l e s  J u i f s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 2 2

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

51 53

2022 2024

Evolution de la proportion de personnes de confession 
musulmane estimant que les juifs sont plus riches que la 
moyenne des Français

Evolution de la proportion de personnes de confession 
musulmane estimant que les juifs sont responsables de 
nombreuses crises économiques

Evolution de la proportion de personnes de confession 
musulmane estimant que les juifs ont trop de pouvoir 
dans le domaine de l’économie et de la finance

Evolution de la proportion de personnes de confession musulmane 
estimant que les juifs sont injustement attaqués quand les choses 
vont mal

53 51

2022 2024

40 39

2022 2024

24
34

2022 2024

PERSONNES DE CONFESSION MUSULMANE
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L e  s e n t i m e n t  q u e  d i f f é r e n t s  c o m p o r t e m e n t s  s o n t  a c c e p t a b l e s ,  p a s  
a c c e p t a b l e s  m a i s  c o m p r é h e n s i b l e s  o u  i n a c c e p t a b l e s

Question : Pour chacun des comportements suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un comportement acceptable, pas acceptable mais
compréhensible ou jamais acceptable ?

22%

9%

3%

3%

3%

25%

14%

9%

9%

6%

53%

77%

88%

88%

91%

Faire une blague à un Français Juif en lui disant qu’il est radin 

Faire une blague sur la Shoah, les camps d’extermination 

Menacer sur les réseaux sociaux un individu en raison de son
soutien public à Israël

Bousculer ou avoir un comportement physique agressif envers 
un individu en raison de son soutien à Israël lors d’un 

rassemblement public 

Taguer une synagogue ou un commerce juif pour manifester
son opposition à Israël

Acceptable Pas acceptable mais compréhensible Jamais acceptable

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

AJC et Fondation pour l’innovation politique30
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L e  s e n t i m e n t  q u e  d i f f é r e n t s  c o m p o r t e m e n t s  s o n t  a c c e p t a b l e s ,  p a s  
a c c e p t a b l e s  m a i s  c o m p r é h e n s i b l e s  o u  i n a c c e p t a b l e s

Question : Pour chacun des comportements suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un comportement acceptable, pas acceptable mais
compréhensible ou jamais acceptable ?

22%

9%

3%

3%

3%

25%

14%

9%

9%

6%

53%

77%

88%

88%

91%

Faire une blague à un Français Juif en lui disant qu’il est radin 

Faire une blague sur la Shoah, les camps d’extermination 

Menacer sur les réseaux sociaux un individu en raison de son
soutien public à Israël

Bousculer ou avoir un comportement physique agressif envers 
un individu en raison de son soutien à Israël lors d’un 

rassemblement public 

Taguer une synagogue ou un commerce juif pour manifester
son opposition à Israël

Acceptable Pas acceptable mais compréhensible Jamais acceptable

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

31© GROUPE IFOP 2024 31

L e  s e n t i m e n t  q u e  d i f f é r e n t s  c o m p o r t e m e n t s  s o n t  a n t i s é m i t e s

Question : Pour chacun de ces comportements, dites-moi comment vous personnellement vous la qualifieriez ?

81%

71%

69%

60%

28%

7%

14%

15%

23%

55%

12%

15%

16%

17%

17%

Taguer une synagogue ou un commerce juif pour manifester
son opposition à Israël

Bousculer ou avoir un comportement physique agressif 
envers un individu en raison de son soutien à Israël lors d’un 

rassemblement public 

Menacer sur les réseaux sociaux un individu en raison de son
soutien public à Israël

Faire une blague sur la Shoah, les camps d’extermination 

Faire une blague à un Français Juif en lui disant qu’il est 
radin 

Il s’agit d’un acte antisémite Ce n’est pas un acte antisémite Vous ne savez pas

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ana l y se de la popu la t i on en c l u s te r s

Au-delà de l’analyse des données question par question, nous avons eu recours cette année à une méthode de clustering pour
« segmenter » la population française selon son niveau d’adhésion aux préjugés, sa tolérance à des actes à caractère antisémite et
le ressenti à l’égard de la population juive. Cette méthode a été accomplie en 2 étapes. La première consistant en une
factorisation permettant d’isoler 18 combinaisons de réponses « fortement corrélées ». Ces 18 facteurs « expliquent » la totalité et
diversité des opinions exprimées. La seconde étape a consisté à regrouper en groupes les plus homogènes possibles à l’aide d’une
analyse en cluster hiérarchique. Il s’agit d’une technique qui exprime une hiérarchie des variables et comment les répondants sont
regroupés dans les différents clusters. L’analyse regroupe les réponses des répondants objectivement sur la base des opinions
exprimées.

AJC et Fondation pour l’innovation politique32



32© GROUPE IFOP 2024 32

L ’ana l y se de la popu la t i on en c l u s te r s

Au-delà de l’analyse des données question par question, nous avons eu recours cette année à une méthode de clustering pour
« segmenter » la population française selon son niveau d’adhésion aux préjugés, sa tolérance à des actes à caractère antisémite et
le ressenti à l’égard de la population juive. Cette méthode a été accomplie en 2 étapes. La première consistant en une
factorisation permettant d’isoler 18 combinaisons de réponses « fortement corrélées ». Ces 18 facteurs « expliquent » la totalité et
diversité des opinions exprimées. La seconde étape a consisté à regrouper en groupes les plus homogènes possibles à l’aide d’une
analyse en cluster hiérarchique. Il s’agit d’une technique qui exprime une hiérarchie des variables et comment les répondants sont
regroupés dans les différents clusters. L’analyse regroupe les réponses des répondants objectivement sur la base des opinions
exprimées.
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La répa r t i t i on de la popu la t i on en c l u s te r s

Cette méthode nous a permis de segmenter la population en cinq groupes :

- Premier groupe (17 % de la population française) : Ce groupe ne souscrit à aucun préjugé antisémite et considère comme inacceptables tous les
actes antisémites testés, tels que les blagues sur la Shoah, les menaces envers des individus soutenant Israël, ou les tags sur des synagogues. Les
membres de ce groupe expriment également de la sympathie envers les Juifs.

- Deuxième groupe (27 % de la population) : Les personnes de ce groupe ne présentent aucun préjugé antisémite et jugent inacceptables les mêmes
actes antisémites que le premier groupe. Cependant, elles expriment une indifférence vis-à-vis des Juifs. Cumulé au premier groupe, cela représente
44 % des Français qui rejettent tout préjugé antisémite et désapprouvent les actes testés.

- Troisième groupe (22 % de la population) : Ce groupe affiche un faible niveau d'antisémitisme. Il inclut des individus qui peuvent adhérer
occasionnellement à un préjugé mais qui considèrent tous les actes comme inacceptables, ou ceux qui trouvent acceptable de faire des blagues
sur la Shoah tout en ne souscrivant à aucun préjugé.

- Quatrième groupe (24 % de la population) : Caractérisé par un fort niveau d'adhésion aux préjugés antisémites, les membres de ce groupe ne
tolèrent cependant pas les actes violents.

- Cinquième groupe (10 % de la population) : Ce groupe se distingue par une forte adhésion aux préjugés antisémites et une tolérance à la violence.
Nous considérons ce groupe comme étant le plus clairement antisémite.
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L a p é n é t r a t i o n d e c h a q u e g r o u p e e n f o n c t i o n d u g e n r e e t d e l ' â g e

GROUPE 5 (10% de la 
population française) 

GROUPE 4 (24% de la 
population française) 

GROUPE 3 (22% de la 
population française)

GROUPE 2 (27% de la 
population française) 

GROUPE 1 (17% de la 
population française)

14%26%24%24%12%

6%23%21%29%21%

Hommes 

Femmes

GROUPE 5 (10% de la 
population française) 

GROUPE 4 (24% de la 
population française) 

GROUPE 3 (22% de la 
population française)

GROUPE 2 (27% de la 
population française) 

GROUPE 1 (17% de la 
population française)

24%13%17%29%17%

23%20%24%23%10%

10%24%26%25%15%

5%25%21%27%22%

3%30%24%28%15%

2%31%19%27%21%

18-24 ans 

25-34 ans

35-49 ans 

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

Note de lecture : 14% des hommes se classent dans le groupe 5 

AJC et Fondation pour l’innovation politique34
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L a p é n é t r a t i o n d e c h a q u e g r o u p e e n f o n c t i o n d u g e n r e e t d e l ' â g e

GROUPE 5 (10% de la 
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population française)
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GROUPE 1 (17% de la 
population française)

14%26%24%24%12%

6%23%21%29%21%

Hommes 

Femmes

GROUPE 5 (10% de la 
population française) 

GROUPE 4 (24% de la 
population française) 

GROUPE 3 (22% de la 
population française)

GROUPE 2 (27% de la 
population française) 

GROUPE 1 (17% de la 
population française)

24%13%17%29%17%

23%20%24%23%10%

10%24%26%25%15%

5%25%21%27%22%

3%30%24%28%15%

2%31%19%27%21%

18-24 ans 

25-34 ans

35-49 ans 

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

Note de lecture : 14% des hommes se classent dans le groupe 5 
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L e p r o f i l d u g r o u p e 1 (e n c o m p o s i t i o n )

35%

65%

10%

9%

22%

32%

12%

15%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

6%
7%

15%
18%

9%
29%

16%

Artisans et commerçants

cadres

professions intermédiaires

employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

15%

17%

18%

20%

30%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

13%
8%
7%
4%

15%
6%

19%
37%

Extrême gauche (LO, NPA, PC, LFI

Dont LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

droite

RN

Aucun Parti Politique

30%
3%

27%
16%

12%
8%

3%

Les grandes chaines de télévision

Youtube

Les chaines d’information en continu 

Les journaux

La radio

Les réseaux sociaux

Les discussions avec votre entourage

Genre

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Niveau de diplôme

Affiliation partisane

Principale source d’information

10%

15%

25%

25%

12%

48%

52%

5%
10%

14%

16%
12%

28%

16%

15%

17%

19%

24%

26%

13%
6%
6%
5%

12%
8%
19%
36%

34%
4%

19%

13%
12%

11%
6%

13%
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L e p r o f i l d u g r o u p e 2 (e n c o m p o s i t i o n )

42%

58%

11%

13%

24%

25%

14%

12%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

3%
9%
15%
17%

12%
28%

16%

Artisans et commerçants

cadres

professions intermédiaires

employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

14%

16%

17%

24%

29%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

6%
3%
8%
7%
13%

7%
11%

49%

Extrême gauche (LO, NPA, PC, LFI

Dont LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

droite

RN

Aucun Parti Politique

37%
3%

16%
12%
14%

10%
6%

Les grandes chaines de télévision

Youtube

Les chaines d’information en continu 

Les journaux

La radio

Les réseaux sociaux

Les discussions avec votre entourage

Genre

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Niveau de diplôme

Affiliation partisane

Principale source d’information

48%

52%

5%
10%

14%

16%
12%

28%

16%

15%

17%

19%

24%

26%

13%
6%
6%
5%

12%
8%
19%
36%

34%
4%

19%

13%
12%

11%
6%

10%

15%

25%

25%

12%

13%
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L e p r o f i l d u g r o u p e 2 (e n c o m p o s i t i o n )

42%

58%

11%

13%

24%

25%

14%

12%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

3%
9%
15%
17%

12%
28%

16%

Artisans et commerçants

cadres

professions intermédiaires

employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

14%

16%

17%

24%

29%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

6%
3%
8%
7%
13%

7%
11%

49%

Extrême gauche (LO, NPA, PC, LFI

Dont LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

droite

RN

Aucun Parti Politique

37%
3%

16%
12%
14%

10%
6%

Les grandes chaines de télévision

Youtube

Les chaines d’information en continu 

Les journaux

La radio

Les réseaux sociaux

Les discussions avec votre entourage

Genre

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Niveau de diplôme

Affiliation partisane

Principale source d’information

48%

52%

5%
10%

14%

16%
12%

28%

16%

15%

17%

19%

24%

26%

13%
6%
6%
5%

12%
8%
19%
36%

34%
4%

19%

13%
12%

11%
6%

10%

15%

25%

25%

12%

13%
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L e p r o f i l d u g r o u p e 3 (e n c o m p o s i t i o n )

50%
50%

8%

16%

28%

24%

14%

10%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

5%
13%
13%
17%

10%
26%

16%

Artisans et commerçants

cadres

professions intermédiaires

employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

19%

21%

21%

25%

14%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

10%
6%
9%
8%
12%

7%
21%

33%

Extrême gauche (LO, NPA, PC, LFI

Dont LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

droite

RN

Aucun Parti Politique

32%
2%

19%
16%

12%
12%

7%

Les grandes chaines de télévision

Youtube

Les chaines d’information en continu 

Les journaux

La radio

Les réseaux sociaux

Les discussions avec votre entourage

Genre

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Niveau de diplôme

Affiliation partisane

Principale source d’information

48%

52%

5%
10%

14%

16%
12%

28%

16%

15%

17%

19%

24%

26%

13%
6%
6%
5%

12%
8%
19%
36%

34%
4%

19%

13%
12%

11%
6%

10%

15%

25%

25%

12%

13%
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L e p r o f i l d u g r o u p e 4 (e n c o m p o s i t i o n )

51%

49%

5%

12%

25%

25%

17%

15%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

6%
7%
14%
15%
14%

35%
9%

Artisans et commerçants

cadres

professions intermédiaires

employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

13%

17%

18%

26%

26%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

13%
7%
4%
2%

13%
12%

28%
28%

Extrême gauche (LO, NPA, PC, LFI

Dont LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

droite

RN

Aucun Parti Politique

42%
3%

19%
11%
10%
9%

5%

Les grandes chaines de télévision

Youtube

Les chaines d’information en continu 

Les journaux

La radio

Les réseaux sociaux

Les discussions avec votre entourage

Genre

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Niveau de diplôme

Affiliation partisane

Principale source d’information

48%

52%

5%
10%

14%

16%
12%

28%

16%

15%

17%

19%

24%

26%

13%
6%
6%
5%

12%
8%
19%
36%

34%
4%

19%

13%
12%

11%
6%

10%

15%

25%

25%

12%

13%

AJC et Fondation pour l’innovation politique38



38© GROUPE IFOP 2024 38

L e p r o f i l d u g r o u p e 4 (e n c o m p o s i t i o n )

51%

49%

5%

12%

25%

25%

17%

15%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

6%
7%
14%
15%
14%

35%
9%

Artisans et commerçants

cadres

professions intermédiaires

employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

13%

17%

18%

26%

26%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

13%
7%
4%
2%

13%
12%

28%
28%

Extrême gauche (LO, NPA, PC, LFI

Dont LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

droite

RN

Aucun Parti Politique

42%
3%

19%
11%
10%
9%

5%

Les grandes chaines de télévision

Youtube

Les chaines d’information en continu 

Les journaux

La radio

Les réseaux sociaux

Les discussions avec votre entourage

Genre

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Niveau de diplôme

Affiliation partisane

Principale source d’information

48%

52%

5%
10%

14%

16%
12%

28%

16%

15%

17%

19%

24%

26%

13%
6%
6%
5%

12%
8%
19%
36%

34%
4%

19%

13%
12%

11%
6%

10%

15%

25%

25%

12%

13%
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L e p r o f i l d u g r o u p e 5 (e n c o m p o s i t i o n )

67%

33%

24%

34%

25%

11%

4%

2%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et plus

3%
14%
13%
11%

19%
12%

28%

Artisans et commerçants

cadres

professions intermédiaires

employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

12%

13%

27%

17%

32%

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence
LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

38%
12%

8%
3%
3%
8%

17%
25%

Extrême gauche (LO, NPA, PC, LFI

Dont LFI

PS

EELV

Majorité présidentielle

droite

RN

Aucun Parti Politique

18%
16%

11%
9%
16%
20%

6%

Les grandes chaines de télévision

Youtube

Les chaines d’information en continu 

Les journaux

La radio

Les réseaux sociaux

Les discussions avec votre entourage

Genre

Âge

Catégorie socio-professionnelle

Niveau de diplôme

Affiliation partisane

Principale source d’information

48%52%

5%
10%

14%

16%
12%

28%

16%

15%

17%

19%

24%

26%

13%
6%
6%
5%

12%
8%
19%
36%

34%
4%

19%

13%
12%

11%
6%

10%

15%

25%

25%

12%

13%
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L e  s e n t i m e n t  q u ' i l  e s t  j u s t i f i é  o u  n o n  j u s t i f i é  d e  s ' e n  p r e n d r e  à  d e s  
J u i f s  e n  r a i s o n  d e  l e u r  s o u t i e n  à  I s r a ë l

Question : Des Français Juifs sont pris à parti en raison de leur soutien réel ou supposé au gouvernement israélien. Comment
qualifiez-vous ce comportement ?

4%

17%

38%

41%

Tout à fait justifié

Plutôt justifié

Plutôt pas justifié

Pas du tout justifié

Ce comportement est justifié

Ce comportement n’est 
pas justifié

21%

79%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

Selon l’âge
35

30
18
18
18

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

« Comportement justifié »FOCUS

AJC et Fondation pour l’innovation politique40
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L e  s e n t i m e n t  q u ' i l  e s t  j u s t i f i é  o u  n o n  j u s t i f i é  d e  s ' e n  p r e n d r e  à  d e s  
J u i f s  e n  r a i s o n  d e  l e u r  s o u t i e n  à  I s r a ë l

Question : Des Français Juifs sont pris à parti en raison de leur soutien réel ou supposé au gouvernement israélien. Comment
qualifiez-vous ce comportement ?

4%

17%

38%

41%

Tout à fait justifié

Plutôt justifié

Plutôt pas justifié

Pas du tout justifié

Ce comportement est justifié

Ce comportement n’est 
pas justifié

21%

79%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

Selon l’âge
35

30
18
18
18

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

« Comportement justifié »FOCUS
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  à  l ' é g a r d  d ' I s r a ë l  o u  d u  
s i o n i s m e  

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes relatives à Israël et au sionisme… ?

17%

16%

14%

16%

19%

16%

14%

19%

26%

35%

21%

18%

16%

10%

7%

11%

8%

8%

6%

4%

Israël se comporte avec les Palestiniens comme les nazis 
se comportaient avec les Juifs 

Les Français juifs sont plus loyaux envers Israël qu'envers 
la France 

La Shoah a été utilisée par les Juifs pour justifier la 
création de l’Etat d’Israël 

La création d'Israël est le fruit d'une entreprise raciste 

Les Français juifs sont responsables des politiques 
menées par Israël 

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

33%

Total  
« PAS D’ACCORD »

32%

Total 
« D’ACCORD »

30%26%

33%24%

42%16%

54%11%

35%

44%

43%

42%

35%

Nsp
ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

41AJC et Fondation pour l’innovation politique
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  à  l ' é g a r d  d ' I s r a ë l  o u  d u  
s i o n i s m e  

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes relatives à Israël et au sionisme… ?

8%

11%

12%

10%

15%

6%

7%

11%

9%

25%

23%

23%

20%

22%

20%

44%

26%

25%

23%

14%

Israël se comporte avec les Palestiniens comme les nazis 
se comportaient avec les Juifs 

Les Français juifs sont plus loyaux envers Israël qu'envers 
la France 

La création d'Israël est le fruit d'une entreprise raciste 

La Shoah a été utilisée par les Juifs pour justifier la 
création de l’Etat d’Israël 

Les Français juifs sont responsables des politiques 
menées par Israël 

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

14%

Total  
« PAS D’ACCORD »

67%

Total 
« D’ACCORD »

18%49%

23%45%

19%45%

40%34%

19%

33%

32%

36%

26%

Nsp
PERSONNES DE CONFESSION MUSULMANE

AJC et Fondation pour l’innovation politique42
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  à  l ' é g a r d  d ' I s r a ë l  o u  d u  
s i o n i s m e  

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes relatives à Israël et au sionisme… ?

8%

11%

12%

10%

15%

6%

7%

11%

9%

25%

23%

23%

20%

22%

20%

44%

26%

25%

23%

14%

Israël se comporte avec les Palestiniens comme les nazis 
se comportaient avec les Juifs 

Les Français juifs sont plus loyaux envers Israël qu'envers 
la France 

La création d'Israël est le fruit d'une entreprise raciste 

La Shoah a été utilisée par les Juifs pour justifier la 
création de l’Etat d’Israël 

Les Français juifs sont responsables des politiques 
menées par Israël 

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

14%

Total  
« PAS D’ACCORD »

67%

Total 
« D’ACCORD »

18%49%

23%45%

19%45%

40%34%

19%

33%

32%

36%

26%

Nsp
PERSONNES DE CONFESSION MUSULMANE

43© GROUPE IFOP 2024 43

L a  s y m p a t h i e  o u  l ' a n t i p a t h i e  é p r o u v é e  p o u r  d i f f é r e n t e s  c a t é g o r i e s  
o u  g r o u p e s  d e  p e r s o n n e s

Question : Pour chacune de ces catégories ou groupes de personnes, dites-moi si vous éprouvez à son égard plutôt de la sympathie, plutôt de
l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie ?

Les Asiatiques 

Les homosexuels 

Les juifs 

Les Protestants 

Les Noirs 

Les étrangers en général 

Les Maghrébins 

Les Musulmans 

Les Roms 

42%

39%

36%

35%

35%

33%

25%

23%

15%

6%

8%

6%

5%

10%

9%

22%

26%

35%

52%

53%

58%

60%

55%

58%

53%

51%

50%

Plutôt de la sympathie Plutôt de l’antipathie Ni sympathie, ni antipathie

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L e  j u g e m e n t  p o r t é  s u r  l a  S h o a h

QUESTION : Environ six millions de juifs ont été tués par les nazis au cours de la Seconde Guerre Mondiale. Considérez-vous cela plutôt ?

76%

19%

3%

2%

Comme un crime monstrueux 

Comme un drame parmi d’autres de cette guerre qui 
a fait beaucoup de victimes 

Comme une exagération, il y a eu des morts mais 
beaucoup moins qu’on le dit 

Comme une invention, tout cela n’a jamais existé 

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

AJC et Fondation pour l’innovation politique44
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L e  j u g e m e n t  p o r t é  s u r  l a  S h o a h

QUESTION : Environ six millions de juifs ont été tués par les nazis au cours de la Seconde Guerre Mondiale. Considérez-vous cela plutôt ?

76%

19%

3%

2%

Comme un crime monstrueux 

Comme un drame parmi d’autres de cette guerre qui 
a fait beaucoup de victimes 

Comme une exagération, il y a eu des morts mais 
beaucoup moins qu’on le dit 

Comme une invention, tout cela n’a jamais existé 

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l a  c o m m é m o r a t i o n  d e  l a  S h o a h  e m p ê c h e  
l ' e x p r e s s i o n  d ’ a u t r e s  d r a m e s  d e  l ’ h i s t o i r e  

QUESTION : Et diriez-vous qu’en France, la commémoration de la Shoah empêche l’expression de la mémoire d’autres drames de
l’histoire (tels que la traite négrière, la guerre d’Algérie ou le génocide au Rwanda) ?

9%

23%

43%

25%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

OUI

NON

32%

68%

35 32

2022 2024

Evolutions

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

45AJC et Fondation pour l’innovation politique
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L a  d i f f u s i o n  d e s  i d é e s  a n t i s é m i t e s  
s u r  l e s  r é s e a u x  s o c i a u x

C

AJC et Fondation pour l’innovation politique46
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L a  d i f f u s i o n  d e s  i d é e s  a n t i s é m i t e s  
s u r  l e s  r é s e a u x  s o c i a u x

C
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L e  s e n t i m e n t  d ’ i n s é c u r i t é  d a n s  d i f f é r e n t s  e n d r o i t s
R é s u l t a t s  s u r  l e  T o t a l  s o u v e n t  /  D e  t e m p s  e n  t e m p s
QUESTION : Vous arrive-t-il personnellement de vous sentir en insécurité… ?

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE

55%

39%

31%

30%

28%

Dans les transports en commun 

Sur les réseaux sociaux 

Dans les taxis ou VTC (Uber) 

Dans votre quartier

A votre domicile 

56%

54%

38%

36%

25%

R é c a p i t u l a t i f :  « T O T A L  S o u v e n t  /  d e  t e m p s  e n  t e m p s »

47AJC et Fondation pour l’innovation politique
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L e s  l i e u x  d ’ o b s e r v a t i o n  d ’ a t t i t u d e s  e t  a g r e s s i o n s  a n t i s é m i t e s  
QUESTION : Et plus précisément, avez-vous déjà assisté à une blague, une agression verbale, une atteinte aux biens ou une
agression physique antisémite dans chacun des lieux suivants ?

59%

44%

40%

39%

35%

34%

33%

32%

26%

21%

12%

12%

Sur les réseaux sociaux 

Dans la rue 

Sur votre lieu de travail ou dans votre environnement professionnel 
(ex : bureau, usine, colloque, salon…) 

Dans un établissement scolaire (ex : collège, lycée, université…) ou 
lors d’activités périscolaires 

Dans un bar, un pub, un restaurant ou une discothèque 

Au sein de votre famille (par exemple, au cours d’une discussion ou 
d’un repas) 

Dans des lieux publics (ex : parcs, squares, jardins…) 

Dans les transports en commun (ex : bus, métro, tram, train…) 

Dans un autre endroit 

Dans le cadre d’activités sportives (ex : club de sport,…) 

Dans un taxi ou un Uber 

Dans un lieu de culte 

Base : A ceux qui ont déjà assisté à au moins un acte antisémite au cours de leur vie, soit 42% de l’échantillon

2022

48%

38%

36%

30%

28%

37%

27%

26%

28%

12%

Non posé

6%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
R é c a p i t u l a t i f :  « T O T A L  O u i  »
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L e s  l i e u x  d ’ o b s e r v a t i o n  d ’ a t t i t u d e s  e t  a g r e s s i o n s  a n t i s é m i t e s  
QUESTION : Et plus précisément, avez-vous déjà assisté à une blague, une agression verbale, une atteinte aux biens ou une
agression physique antisémite dans chacun des lieux suivants ?

59%

44%

40%

39%

35%

34%

33%

32%

26%

21%

12%

12%

Sur les réseaux sociaux 

Dans la rue 

Sur votre lieu de travail ou dans votre environnement professionnel 
(ex : bureau, usine, colloque, salon…) 

Dans un établissement scolaire (ex : collège, lycée, université…) ou 
lors d’activités périscolaires 

Dans un bar, un pub, un restaurant ou une discothèque 

Au sein de votre famille (par exemple, au cours d’une discussion ou 
d’un repas) 

Dans des lieux publics (ex : parcs, squares, jardins…) 

Dans les transports en commun (ex : bus, métro, tram, train…) 

Dans un autre endroit 

Dans le cadre d’activités sportives (ex : club de sport,…) 

Dans un taxi ou un Uber 

Dans un lieu de culte 

Base : A ceux qui ont déjà assisté à au moins un acte antisémite au cours de leur vie, soit 42% de l’échantillon

2022

48%

38%

36%

30%

28%

37%

27%

26%

28%

12%

Non posé

6%

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
R é c a p i t u l a t i f :  « T O T A L  O u i  »
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L e  7  o c t o b r e  2 0 2 3  :  p o i n t  d e  b a s c u l e  e n t r e  a n t i s é m i t i s m e  e t  
a n t i s i o n i s m e

Notons en premier lieu que le volume de propos antisionistes est bien plus important que celui des propos à caractère antisémite. 
Alors que le volume de propos antisémites retrouve en à peine un mois son niveau habituel, le volume de propos antisionistes se 
maintient à un niveau particulièrement élevé. 
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26/12/2022 26/01/2023 26/02/2023 26/03/2023 26/04/2023 26/05/2023 26/06/2023 26/07/2023 26/08/2023 26/09/2023 26/10/2023 26/11/2023

Insultes Antisémites Insultes Antisionistes

7 octobre

27 octobre : début 
de l’offensive à 
Gaza

49AJC et Fondation pour l’innovation politique
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L e s  a c t e s  a n t i s é m i t e s  :  v i c t i m a t i o n  
e t  o b s e r v a t i o n

D
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L e s  a c t e s  a n t i s é m i t e s  :  v i c t i m a t i o n  
e t  o b s e r v a t i o n

D
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27%

46%

59%

75%

81%

82%

18%

21%

9%

9%

11%

11%

55%

33%

23%

15%

7%

7%

L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s
D é t a i l s  2 0 2 4  

Question :  Au cours de votre vie, avez-vous, parce que vous étiez Juif, fait personnellement l’objet... ?

Total « OUI »

73%

54%

32%

24%

18%

18%

De moqueries désobligeantes ou de propos 
vexants 

D’insultes ou d’injures 

De menaces, d’insultes sur les réseaux sociaux 

De menaces d’agression sur vos biens ou votre 
personne 

D’actes de violences physiques (gifle, coup, 
bousculades, empoignade…) 

De vols, dégradations ou destructions de vos 
biens personnels 

 Oui, plusieurs fois      Oui, une fois  Non, jamais

Nsp

-

-

9%

1%

1%

-

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 1 9  

Question :  Au cours de votre vie, avez-vous, parce que vous étiez Juif, fait personnellement l’objet... ?

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de moqueries 
désobligeantes ou de propos vexants 

63 68 73

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet d’insultes ou 
d’injures 

48 53 54

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de 
menaces, d’insultes sur les réseaux sociaux 

28 28 32

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de menaces 
d’agression sur vos biens ou votre personne 

22 24 24

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet d’actes de 
violences physiques (gifle, coup, bousculades, 
empoignade) 

23 20 18

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de vols, 
dégradations ou destructions de vos biens 
personnels 

22 22 18

2019 2022 2024
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s
E v o l u t i o n s  d e p u i s  2 0 1 9  

Question :  Au cours de votre vie, avez-vous, parce que vous étiez Juif, fait personnellement l’objet... ?

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de moqueries 
désobligeantes ou de propos vexants 

63 68 73

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet d’insultes ou 
d’injures 

48 53 54

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de 
menaces, d’insultes sur les réseaux sociaux 

28 28 32

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de menaces 
d’agression sur vos biens ou votre personne 

22 24 24

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet d’actes de 
violences physiques (gifle, coup, bousculades, 
empoignade) 

23 20 18

2019 2022 2024

Evolution de la proportion de Français de 
confessions juive ayant fait l’objet de vols, 
dégradations ou destructions de vos biens 
personnels 

22 22 18

2019 2022 2024
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s
S e l o n  l e  p o r t  d e  s i g n e s  r e l i g i e u x   
Question :  Au cours de votre vie, avez-vous, parce que vous étiez Juif, fait personnellement l’objet... ?

65%

46%

27%

17%

13%

11%

De moqueries désobligeantes ou de 
propos vexants 

D’insultes ou d’injures 

De menaces, d’insultes sur les réseaux 
sociaux 

De menaces d’agression sur vos biens 
ou votre personne 

D’actes de violences physiques (gifle, 
coup, bousculades, empoignade…) 

De vols, dégradations ou destructions 
de vos biens personnels 

87%

67%

37%

36%

24%

29%

« Portent systématiquement / régulièrement 
des signes religieux distinctifs »

« Portent rarement ou jamais des signes 
religieux distinctifs » 

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

R é c a p i t u l a t i f  - T o t a l  « O u i »
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s
S e l o n  l ’ â g e   ( 1 / 2 )
Question :  Au cours de votre vie, avez-vous, parce que vous étiez Juif, fait personnellement l’objet... ?

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

R é c a p i t u l a t i f  - T o t a l  « O u i »

80 83 80 62 69

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

De moqueries désobligeantes ou de 
propos vexants 

(73%)

D’insultes ou d’injures 
(54%)

64 48 59 48 55

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

De menaces, d’insultes sur les 
réseaux sociaux 

(32%)

45
36 40

25 25

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s
S e l o n  l ’ â g e   ( 1 / 2 )
Question :  Au cours de votre vie, avez-vous, parce que vous étiez Juif, fait personnellement l’objet... ?

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

R é c a p i t u l a t i f  - T o t a l  « O u i »

80 83 80 62 69

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

De moqueries désobligeantes ou de 
propos vexants 

(73%)

D’insultes ou d’injures 
(54%)

64 48 59 48 55

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

De menaces, d’insultes sur les 
réseaux sociaux 

(32%)

45
36 40

25 25

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s
S e l o n  l ’ â g e  ( 2 / 2 )
Question :  Au cours de votre vie, avez-vous, parce que vous étiez Juif, fait personnellement l’objet... ?

De vols, dégradations ou 
destructions de vos biens 

personnels 
(18%)

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

R é c a p i t u l a t i f  - T o t a l  « O u i »

31 30 28
20 18

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

De menaces d’agression sur 
vos biens ou votre personne 

(24%) 

D’actes de violences physiques 
(gifle, coup, bousculades, 

empoignade…) 
(18%)

18 21
15 17 17

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

14 19
25

12 16

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus
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L e s  l i e u x  d ’ e x p o s i t i o n  à  d e s  a c t e s  a n t i s é m i t e s
Question :  Et parce que vous étiez Juif, avez-vous fait l’objet d’injures, de menaces verbales ou d’actes de violences physiques dans chacun 
des lieux suivants ?

38%

58%

60%

63%

75%

82%

84%

86%

86%

88%

94%

20%

10%

21%

20%

14%

13%

9%

10%

9%

8%

4%

42%

32%

19%

17%

11%

5%

7%

4%

5%

4%

2%

Total « OUI »

62%

42%

40%

37%

25%

18%

16%

14%

14%

12%

6%

Dans un établissement scolaire (ex : collège, 
lycée, université…) ou lors d’activités périscolaires 

Sur les réseaux sociaux 

Dans la rue 

Sur votre lieu de travail ou dans votre 
environnement professionnel (ex : bureau, usine, 

colloque,  salon…) 
Dans les transports en commun (ex : bus, métro, 

tram, train…) 

Dans un taxi ou un VTC (uber…) 

Dans des lieux publics (ex : parcs, squares, 
jardins…) 

Dans le hall de votre immeuble, à votre domicile 
(sur votre lieu de vie) 

Dans le cadre d’activités sportives (ex : club de 
sport,…) 

Dans un bar, un pub, un restaurant ou une 
discothèque 

Dans un lieu de culte 

 Oui, plusieurs fois      Oui, une fois  Non, jamais

Base : aux personnes victimes de moqueries, d’injures, de menaces verbales ou d’actes de violences physiques, soit 80% de l’échantillon

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L e s  l i e u x  d ’ e x p o s i t i o n  à  d e s  a c t e s  a n t i s é m i t e s
Question :  Et parce que vous étiez Juif, avez-vous fait l’objet d’injures, de menaces verbales ou d’actes de violences physiques dans chacun 
des lieux suivants ?

38%

58%

60%

63%

75%

82%

84%

86%

86%

88%

94%

20%

10%

21%

20%

14%

13%

9%

10%

9%

8%

4%

42%

32%

19%

17%

11%

5%

7%

4%

5%

4%

2%

Total « OUI »

62%

42%

40%

37%

25%

18%

16%

14%

14%

12%

6%

Dans un établissement scolaire (ex : collège, 
lycée, université…) ou lors d’activités périscolaires 

Sur les réseaux sociaux 

Dans la rue 

Sur votre lieu de travail ou dans votre 
environnement professionnel (ex : bureau, usine, 

colloque,  salon…) 
Dans les transports en commun (ex : bus, métro, 

tram, train…) 

Dans un taxi ou un VTC (uber…) 

Dans des lieux publics (ex : parcs, squares, 
jardins…) 

Dans le hall de votre immeuble, à votre domicile 
(sur votre lieu de vie) 

Dans le cadre d’activités sportives (ex : club de 
sport,…) 

Dans un bar, un pub, un restaurant ou une 
discothèque 

Dans un lieu de culte 

 Oui, plusieurs fois      Oui, une fois  Non, jamais

Base : aux personnes victimes de moqueries, d’injures, de menaces verbales ou d’actes de violences physiques, soit 80% de l’échantillon

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L a  c o n n a i s s a n c e  d e  l ' a u t e u r  d e  l ' a g r e s s i o n
Question : Connaissiez-vous l’auteur de cet acte avant l’agression ?

36%

11%

53%

Oui, vous le connaissiez précisément

Oui, vous le connaissiez mais seulement de vue

Non, vous ne le connaissiez pas

Le connaissaient

47%

Base : aux personnes victimes d’un acte antisémite, soit 83% de l’échantillon

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L e  d é p ô t  d ’ u n e  p l a i n t e  e t  l ’ é v o c a t i o n  d e  l ’ a g r e s s i o n  à  d e s  p r o c h e s
Question : A la suite de cette agression, avez-vous… ? 
Base : aux personnes victimes d’un acte antisémite, soit 83% de l’échantillon

Parlé de cette agression à un ou des proches 

Parlé de cette agression à une association 
communautaire (exemple : SPCJ) 

Déposé plainte 

67%

15%

14%

33%

85%

86%

 Oui  Non

2022

63%

23%

19%

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE Total oui
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L e  d é p ô t  d ’ u n e  p l a i n t e  e t  l ’ é v o c a t i o n  d e  l ’ a g r e s s i o n  à  d e s  p r o c h e s
Question : A la suite de cette agression, avez-vous… ? 
Base : aux personnes victimes d’un acte antisémite, soit 83% de l’échantillon

Parlé de cette agression à un ou des proches 

Parlé de cette agression à une association 
communautaire (exemple : SPCJ) 

Déposé plainte 

67%

15%

14%

33%

85%

86%

 Oui  Non

2022

63%

23%

19%

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE Total oui
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L e s  r a i s o n s  d u  n o n - d é p ô t  d e  p l a i n t e

Base : aux personnes qui ont fait l’expérience d’un acte antisémite mais n’ont pas porté plainte, soit 71% de l’échantillon

Question :  Pourquoi n’avez-vous pas porté plainte ?

43%

40%

23%

13%

13%

6%

4%

3%

10%

1%

Vous pensiez que la poursuite judiciaire n’aurait pas abouti 

Ce n’était pas assez grave, cela n’en valait pas la peine 

Vous n’y avez pas pensé sur le moment 

Vous n’avez pas eu le temps 

Par peur des représailles 

Vous préfériez ne pas avoir affaire à la police ou à la justice 

C’était trop douloureux 

Vous avez eu une mauvaise expérience lors d’une 
déclaration passée 

Autre 

Ne se prononcent pas 

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 
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L ’ é t a b l i s s e m e n t  p o u r  l a  s c o l a r i s a t i o n  d e s  e n f a n t s

Question : Votre ou vos enfant(s) est-il /sont-ils scolarisé(s) ?

46%

61%

16%

43%

4%

Dans une école, un collège ou un lycée public 

TOTAL Dans un établissement privé 

Dans une école, un collège ou un lycée privé 
catholique 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif 

Dans une école, un collège ou un lycée privé 
laïque 

Base : aux parents ayant un enfant scolarisé, soit 32% de l’échantillon

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses  

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

(vs 18% pour 
l’ensemble de 
la population 
française) 

Comparatif 2015
Enquête IFOP pour la 

fondation Jean Jaures

65%

37%

25%

13%

-
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L ’ é t a b l i s s e m e n t  p o u r  l a  s c o l a r i s a t i o n  d e s  e n f a n t s

Question : Votre ou vos enfant(s) est-il /sont-ils scolarisé(s) ?

46%

61%

16%

43%

4%

Dans une école, un collège ou un lycée public 

TOTAL Dans un établissement privé 

Dans une école, un collège ou un lycée privé 
catholique 

Dans une école, un collège ou un lycée privé juif 

Dans une école, un collège ou un lycée privé 
laïque 

Base : aux parents ayant un enfant scolarisé, soit 32% de l’échantillon

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses  

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

(vs 18% pour 
l’ensemble de 
la population 
française) 

Comparatif 2015
Enquête IFOP pour la 

fondation Jean Jaures

65%

37%

25%

13%

-
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L e s  r a i s o n s  d e  l a  s c o l a r i s a t i o n  d a n s  l ' e n s e i g n e m e n t  p r i v é

Question : Pour quelle raison principale avez-vous décidé de scolariser votre enfant dans l’enseignement privé ?

Car vous estimez que votre enfant y sera plus en 
sécurité que dans un établissement public 

Car vous vouliez que votre enfant bénéficie d’une 
éducation religieuse 

Car vous estimez que l’enseignement y est de 
meilleure qualité 

Car l’enseignement privé permet à votre enfant 
d’avoir accès à des options qui n’étaient pas 

disponibles dans le public 

Pour une autre raison 

69%

50%

43%

18%

14%

Récapitulatif : « Total des citations »

Base : aux parents ayant un enfant scolarisé dans l’enseignement privé, soit 19% de l’échantillon 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses  

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

(vs 32% pour l’ensemble de la 
population française) 
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L ’ o b s e r v a t i o n  d e  p r o p o s  a n t i s é m i t e s  p r o f é r é s  p a r  d e s  p e r s o n n e s  d e  
l ’ e n t o u r a g e  

Question : Vous est-il déjà arrivé d’entendre dire, dans votre entourage, du mal des Juifs ?

4%

16%

28%

52%

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

TOTAL Souvent / De 
temps en temps 

TOTAL Rarement / Jamais 

20%

80%

22 25 22 23 20

2014 2016 2019 2022 2024

Evolutions

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ o b s e r v a t i o n  d e  p r o p o s  a n t i s é m i t e s  p r o f é r é s  p a r  d e s  p e r s o n n e s  d e  
l ’ e n t o u r a g e  

Question : Vous est-il déjà arrivé d’entendre dire, dans votre entourage, du mal des Juifs ?

4%

16%

28%

52%

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

TOTAL Souvent / De 
temps en temps 

TOTAL Rarement / Jamais 

20%

80%

22 25 22 23 20

2014 2016 2019 2022 2024

Evolutions

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L ’ o b s e r v a t i o n  d ’ a c t e s  a n t i s é m i t e s  a u  c o u r s  d e  s a  v i e

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà assisté à chacun des actes et comportements suivants ?

37%

20%

14%

11%

Des blagues et discussions véhiculant des préjugés ou mettant 
en cause les juifs ou l’existence de la Shoah  

Une agression verbale proférée à l’encontre d’une personne 
de confession ou de culture juive (insultes, moqueries 

désobligeantes, menaces ou intimidations) en raison de son 
identité ou de sa religion

Une atteinte aux biens commise à l’encontre d’une personne 
de confession ou de culture juive (vol, dégradation, tag ou 

destruction d’un bien) en raison de son identité ou de sa 
religion

Une agression physique commise à l’encontre d’une personne 
de confession ou de culture juive (gifle, coup, bousculades, 

empoignade…) en raison de son identité ou de sa religion

9 8
11

2019 2022 2024

12
10

14

16 17 20

40
42

37

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
R é c a p i t u l a t i f :  « T O T A L  O u i  »
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L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  a c c u s é  o u  r e n d u  r e s p o n s a b l e  d e s  a c t i o n s  d u  
g o u v e r n e m e n t  i s r a é l i e n  e n  t a n t  q u e  J u i f

QUESTION : Avez-vous déjà eu le sentiment d’être accusé ou rendu responsable des actions du gouvernement israélien parce que
vous êtes juif ?

35%

26%

15%

24%

Souvent

De temps en temps

Rarement

Jamais

TOTAL Souvent / de 
temps en temps

TOTAL Rarement / jamais

61%

39%

Selon l’âge

51
38
40

29
29

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

« Souvent »
FOCUS

Selon le port des signes religieux distinctifs 

44

32

Systématiquement,
régulièrement

Rarement, jamais

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  a c c u s é  o u  r e n d u  r e s p o n s a b l e  d e s  a c t i o n s  d u  
g o u v e r n e m e n t  i s r a é l i e n  e n  t a n t  q u e  J u i f
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De temps en temps

Rarement
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TOTAL Souvent / de 
temps en temps

TOTAL Rarement / jamais

61%

39%
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51
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40

29
29

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans
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« Souvent »
FOCUS
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44

32

Systématiquement,
régulièrement

Rarement, jamais

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  a c c u s é  o u  r e n d u  r e s p o n s a b l e  d e s  a c t i o n s  d u  
g o u v e r n e m e n t  i s r a é l i e n  e n  t a n t  q u e  J u i f
F o c u s  j e u n e s  

QUESTION : Avez-vous déjà eu le sentiment d’être accusé ou rendu responsable des actions du gouvernement israélien parce que
vous êtes juif ?

51

38

40

29

29

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

Le sentiment d'être souvent accusé ou rendu 
responsable des actions du gouvernement 
israélien en tant que Juif

Le sentiment qu'il est justifié de s'en prendre à 
des Juifs en raison de leur soutien à Israël

35

30

18

18

18

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âgeSelon l’âge

ENSEMBLE POPULATION FRANÇAISE
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L e s  F r a n ç a i s  j u i f s  d e p u i s  l e  7  
o c t o b r e  :  e n t r e  c r a i n t e ,  i s o l e m e n t  e t  
r é a f f i r m a t i o n  i d e n t i t a i r e

E
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L e s  F r a n ç a i s  j u i f s  d e p u i s  l e  7  
o c t o b r e  :  e n t r e  c r a i n t e ,  i s o l e m e n t  e t  
r é a f f i r m a t i o n  i d e n t i t a i r e

E
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ u n  a c t e  a n t i s é m i t e  d e p u i s  l e  7  o c t o b r e

QUESTION : Depuis l’attaque du 7 octobre en Israël, avez-vous été victime d’un acte antisémite (moquerie, insulte, agression
physique, tag…) ?

12%

13%

75%

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Non

Ont été victimes
25%

Selon l’âge

37
24

38
17

13

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

« Ont été victimes »FOCUS

Selon le port des signes religieux distinctifs 

36

18

Systématiquement /
régulièrement

Rarement / Jamais

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L a  c r a i n t e  d ' ê t r e  v i c t i m e  d ' u n  a c t e  a n t i s é m i t e  d e p u i s  l ' a t t a q u e  d u  
7  o c t o b r e

QUESTION : Depuis l’attaque du 7 octobre en Israël, diriez-vous que vous craignez davantage d’être victime d’un acte antisémite en
France (moquerie, insulte, agression physique, tag…) ?

56%

30%

9%

5%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Craignent davantage d’en être 
victime

Ne le craignent pas

86%

14%

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE

AJC et Fondation pour l’innovation politique68



68© GROUPE IFOP 2024 68

L a  c r a i n t e  d ' ê t r e  v i c t i m e  d ' u n  a c t e  a n t i s é m i t e  d e p u i s  l ' a t t a q u e  d u  
7  o c t o b r e

QUESTION : Depuis l’attaque du 7 octobre en Israël, diriez-vous que vous craignez davantage d’être victime d’un acte antisémite en
France (moquerie, insulte, agression physique, tag…) ?

56%

30%

9%

5%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Craignent davantage d’en être 
victime

Ne le craignent pas

86%

14%

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L ' a d o p t i o n  d e  c o m p o r t e m e n t s  d e  d i s s i m u l a t i o n  d e p u i s  l e  7  o c t o b r e

QUESTION : Depuis l’attaque du 7 octobre en Israël, avez-vous fait chacune des choses suivantes ?

Vous avez arrêté de porter des signes religieux 
distinctifs dans les espaces publics 

Vous avez réduit ou arrêté vos déplacements en 
Uber 

Vous avez créé un groupe What’s App ou 
Messenger uniquement dédié à votre sécurité et à 

celle de vos proches 

Vous avez retiré votre Mezouzah

Vous avez changé votre nom sur les applications de 
livraison comme Deliveroo ou Amazon 

44%

33%

17%

19%

16%

56%

67%

83%

81%

84%

 Oui  Non

Base : résultats exprimés sur base « personnes concernées » 

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L ' i m p a c t  d u  7  o c t o b r e  s u r  l ' i d e n t i t é  j u i v e  e t  l e s  c o n v i c t i o n s  s i o n i s t e s
QUESTION : Est-ce que l’attaque du 7 octobre, a renforcé… ?

10%

12%

17%

17%

20%

24%

53%

47%

73%

71%

27%

29%

Vos convictions sionistes, votre 
attachement à Israël 

Votre identité juive 

 Beaucoup  Pas du tout 

Total  
« Peu, pas du tout  »

Total 
« Beaucoup, un peu »

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L ' i m p a c t  d u  7  o c t o b r e  s u r  l ' i d e n t i t é  j u i v e  e t  l e s  c o n v i c t i o n s  s i o n i s t e s
QUESTION : Est-ce que l’attaque du 7 octobre, a renforcé… ?

10%

12%

17%

17%

20%

24%

53%

47%

73%

71%

27%

29%

Vos convictions sionistes, votre 
attachement à Israël 

Votre identité juive 

 Beaucoup  Pas du tout 

Total  
« Peu, pas du tout  »

Total 
« Beaucoup, un peu »

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L e  s e n t i m e n t  d e  s o l i t u d e  e n  r a i s o n  d e  l a  r é a c t i o n  o u  d u  m a n q u e  d e  
r é a c t i o n  d e  l a  s o c i é t é  f r a n ç a i s e

QUESTION : Avez-vous ressenti un sentiment de solitude en tant que Français juif en raison de la réaction ou du manque de réaction
de la société française face aux événements du 7 octobre et à leurs répercussions en France ?

53%

27%

14%

6%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

Ont ressenti un sentiment de 
solitude

N’ont pas ressenti un  
sentiment de solitude

80%

20%

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L ’ i n t e n t i o n  d e  q u i t t e r  l a  F r a n c e

Question : Avez-vous déjà envisagé de quitter la France ?

21%

8%

16%

7%

48%

Oui, principalement car vous avez des craintes concernant l’avenir 
des personnes de culture ou de confession juive en France  

Oui, principalement pour des raisons économiques

Oui, principalement car vous avez des craintes concernant l’avenir 
de la France  

Oui, car vous êtes attiré ailleurs pour des raisons culturelles ou
religieuses

Non

Ont envisagé de quitter la France
52%

52 46 52

2019 2022 2024

Evolutions

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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L ’ i n t e n t i o n  d e  q u i t t e r  l a  F r a n c e
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52%

52 46 52

2019 2022 2024

Evolutions
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L e  p a y s  e n v i s a g é  e n  c a s  d e  d é p a r t  d e  l a  F r a n c e

QUESTION : Dans quel pays seriez-vous le plus susceptible de vous installer ?
Base : Aux personnes qui ont envisagé de quitter la France, soit 52% de l’échantillon

58%

15%

9%

1%

17%

Israël

Les Etats-Unis

Le Canada

Le Royaume-Uni

Un autre pays

FRANÇAIS DE CONFESSION JUIVE
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